



# 双节同庆 家国同欢

## 国庆婚宴扎堆 一站式服务成年轻人新宠

本报讯(记者陈涵婷)随着国庆、中秋双节临近,温岭婚宴市场持续升温。记者走访发现,“十一”期间的婚宴档期早已“一席难求”,不少新人为抢占心仪日期,提前一年多锁定了场地。与往年不同的是,如今的新人在追求婚礼独特性的同时,更青睐省心省力的一站式服务,推动了婚庆市场的服务升级。

“国庆这个时间,我们觉得很有纪念意义。”市民王多多与未婚妻自去年领证后便开始筹备

婚礼,最终将婚期定在了今年10月2日。对他们而言,国庆佳节举国同庆,赋予了婚礼更隆重的仪式感和纪念价值。此外,还有一个非常现实的考量,“国庆假期,我们的一些亲戚朋友特别是省外的,都能赶过来,我们也有空招待。”

像王多多这样选择在国庆长假完成终身大事的新人不在少数。九龙湖国际宴会中心总经理林秀芬告诉记者,国庆期间场地预订爆满,特别是10月2日、10

月3日这样的高峰期,每天都需要承办十几场婚礼。“他们都是提前一年到一年半就预订了。”林秀芬说。

“现在,备婚都太卷了。”王多多感慨道。他和未婚妻希望婚礼既有创意,又能让亲友轻松参与、尽享喜悦。这也反映出如今年轻新人的普遍心态:既不愿放弃对婚礼独特性的追求,又希望在繁忙工作之余尽可能省心省力。

而这一市场需求直接催生了婚庆服务的升级。今年,九龙湖国际宴会中心重点打造了“一站式婚宴”服务,将场地布置、司仪主持、灯光音效、婚纱摄影等环节全部打包,新人只需带着爱情来,其余皆可交给专业团队。“我们酒店70%的新人都选择了一站式服务。”林秀芬告诉记者。

与此同时,酒店还精心打造了三大主题婚宴厅,每个主题厅都配备了定制化服务,从互动环节到非遗文化表演,旨在让每场婚礼都成为新人的独家记忆。

## 非遗匠人用剪纸献礼祖国

本报讯(记者陈涵婷 陈俊杰)金秋十月,举国同庆。温岭剪纸省级非遗代表性传承人林荣文以刀为笔、以纸为媒,用一幅幅饱含深情的剪纸作品献礼祖国。

9月28日上午,工作室内,林荣文俯身案前,手中的剪刀在红纸上游走,细细雕琢着一幅以“欢庆国庆”为主题的剪纸。自9月初开始,他便着手构思今年的国庆主题作品,如今已完成十余幅。天安门、和平鸽、寿桃、万年青……这些寓意美好的元素,

在他的巧手下化为灵动而细腻的剪纸语言。

其中,一幅题为《载歌载舞庆国庆》的作品尤为引人注目。画面长约1米,宽约0.9米,舞狮欢腾、锦鲤摆尾、各族人民载歌载舞,构图饱满,线条流畅。林荣文介绍,这幅作品从构思到完成耗时一个多星期,展现了人民生活如鱼得水的和谐景象。

林荣文16岁时因病失聪,从此生活在一片寂静之中。然而,

他没有向命运低头,而是选择用剪刀代替声音,用作品表达情感。妻子柳小微不仅是林荣文生活中最坚定的支持者。多年来,她陪伴林荣文奔赴全国各地参加剪纸交流活动,成为他与外界沟通的桥梁。

十余年来,夫妻二人携手投身剪纸公益教学,走进温岭老年大学、开元小学等多所学校,将非遗的种子播撒在更多人心间。

而国庆创作,是林荣文每年

不变的仪式。早在1965年,他就曾为庆祝国庆创作了微型剪纸《全国各族大团结万岁》,以天安门前各族人民共舞的场景表达对祖国的祝福。今年,他将这幅具有特殊意义的作品重新复刻,并放大为长2米、宽1.5米的大型剪纸,以更加细腻的刀工,展现时代的变迁与不变的初心。

“我通过剪纸表达祝福,祝愿祖国越来越好。”林荣文用朴实的话语,道出真挚的情感。

## 花灯迎节



9月28日,横峰街道统战办在马鞍桥村文化礼堂开展迎“双节”主题活动,居民们齐聚一堂学习制作非遗漆灯,在指尖巧思中感受传统文化魅力,迎接国庆、中秋佳节。

记者 徐伟杰 通讯员 沈益峰 摄

## 国际友人邂逅非遗市集



近日,在城北街道举办的非遗市集迎“双节”活动上,来自俄罗斯的Sunny被博大精深的中国传统文化深深吸引,兴致勃勃地参与各项非遗项目体验,开启了一场别开生面的文化探索之旅。

记者 周学军 通讯员 梁伟伟 摄

## 绘漆扇 环湖邻里共庆华诞

本报讯(记者金帆 通讯员王华琦)在中华人民共和国成立76周年之际,为营造喜庆祥和的节日氛围,增强社区居民的爱国情怀与凝聚力,9月28日,城东街道环湖社区组织开展了内容丰富、形式多样的迎国庆主题活动。

在漆扇体验区,居民们在工作人员的指导下,亲手体验了传

统漆扇的制作。素白的扇面上题写着“中国梦”“锦绣中华”“国泰民安”等饱含深情的话语,居民们以巧手为笔,色彩为墨,将爱国之情倾注于扇面之上,表达对祖国美好未来的真挚祝愿。

“既能学到知识,又能亲手为祖国制作生日礼物,感觉特别有意义。”社区居民邵阿姨激动地表示:“我们生活在这个新时代,住在这么好的环境里,真心为祖国的强大感到骄傲!”

现场还设置了国家知识问答、制作五星红旗等环节。问答内容涵盖祖国历史、地理文化及新时代发展成就,居民们踊跃参与,在轻松愉快的氛围中加深对国家的了解,增强民族自豪感。

据了解,环湖社区是一个新成立的社区,由原河边、虎头

山、莘塘等区块整合而成,常住人口近1万人。

“一方面,想让大家共同感受国庆的喜庆氛围,增强家国情怀,让‘小家’和‘大家’联系得更紧密;另一方面,我们作为新社区,也希望通过这些活动更好地服务居民,让大家感受到友邻有爱、充满温度的社区服务。”环湖社区干部郑玲玲说。

## 石榴红映照团圆夜

本报讯(记者郑菁瑶 通讯员江文辉 王婷)“今天的活动非常温馨,大家聚在一起,唱歌、跳舞,互相分享家乡的民族风俗,尽情表达对生活的热爱,感觉心里很温暖。”来自土家族的田海燕兴奋地告诉记者。

在中秋佳节即将到来之际,“月满中秋石榴情,醉美温岭幸福城”民族团结一家亲中秋晚会于

自多个民族,他们用优美的舞姿与歌声瞬间点燃了全场热情,寓意着民族团结之花的灿烂绽放。“希望我的舞蹈,能让大家感受到来自大草原的热情。”其中一位表演者阿里玛巴说,她来自新疆的蒙古族,在温岭已经生活了20年。

在节目的最后,各族同胞一同高唱《歌唱祖国》,激昂嘹亮

的歌声表达了他们对祖国的深深热爱。

“温岭汇聚了来自全国各地的各族同胞,大家在此共同创业、就业。通过举办丰富多彩的活动,大家共聚一堂,在交流中增进了解、凝聚团结,这份情谊能让大家更安心地在温岭落地生根、茁壮成长。”市民族团结进步促进会会长陆景亮说。

## 艺术童声 红领巾的“时代强音”

本报讯(记者贾宁欣 王博)“热爱祖国,忠于人民;传承红色基因,弘扬民族精神……”全体红领巾艺术团的成员正举起右拳,在象征性的星空或代表像前,郑重宣誓成为一名“小小爱国宣传员”。

在中华人民共和国即将迎来76周年华诞的喜庆氛围中,市红领巾艺术团在市人大服务站,举办了以“艺声心向党、童颂中华

众的职能。”俞明德爷爷结合自身经历,分享了过去的艰苦岁月与当今幸福生活的对比,深情讲述在党和国家领导下国家发生了翻天覆地的变化,教导孩子们珍惜当下,爱国爱党。孩子们则用演讲、歌曲等艺术形式,表达了对祖国的深情。

最后的“寻宝拼祝福”团队竞赛中,孩子们寻找隐藏的祝福

词语碎片,并竞相拼接成对祖国母亲的完整祝福语句。

“我们希望通过这次活动,带着孩子们感悟国家发展的辉煌成就,激发他们作为中国少年的自豪感和使命感。希望在今后的岁月里,他们也能化身成为一名小小的宣传员,用最擅长的艺术形式去传递,用真诚的实际行动去实践,将这份爱国情持续传递下去。”红领巾艺术团老师谢忱怡说。

## “温岭+”社区

想让更多社区的优秀内容上版面吗?来“温岭+”平台为你的社区点赞吧。



扫码进入“温岭+”



@太平社区

太平街道太平社区开展“同心共印‘包’揽热爱”迎国庆活动,和北山职业技校新疆中职班的同学们共度国庆。



@阳光社区

城东街道阳光社区联动城东小学四(5)班,以“同心共筑中国梦携手献礼祖国华诞”为主题开展爱国主义教育,用最纯真的声音传递对祖国的深切祝福。



@丹崖社区

泽国镇丹崖社区举办“花灯邀月·拾趣中秋”亲子活动,孩子们聆听中秋故事,挑战“水中捞月”趣味夹弹珠,携手制作非遗鱼灯,点亮团圆祝福。

## 浙江省媒体融合专题研讨会在北京举行 温岭融媒分享社会治理实践

(上接第一版)

务下沉”的闭环系统,同时将治理指标融入内部考核,为基层治理提供机制保障。在技术赋能方面,中心新增“技委会”,通过技术应用驱动媒体转型,开发“村社传播通”实现政务信息精准推送,开发“百米村社圈”打造社区信息枢纽,并整合自有应急广播、监控系统等数字终端,提升基层治理的精准化、智能化水平。

与此同时,徐勇兵还重点分享了县级融媒体参与基层社会治理的“温岭实践”。自融合以来,中心以“打造全国一流的县域治理现代化服务平台”为目标,通过机制创新、技术赋能、协同共治构建起独具特色的县域媒介治理新生态。

在机制创新方面,中心通过革新内部机制、统筹信息化项目、整合宣传经费,构建起“政策引导——资源统筹——服

务共享”的闭环机制。

与会专家对温岭融媒参与社会治理的实践成效给予了高度评价。

会上,温岭市融媒体中心党委书记、主任徐勇兵,围绕县市级主流媒体系统性变革这一核心主题,从体制机制改革、内容提质增效、产业转型升级、技术落地赋能、参与社会治理、全媒体人才培育等关键维度,作了具体的实践经验交流。

与此同时,徐勇兵还重点分享了县级融媒体参与基层社会治理的“温岭实践”。自融合以来,中心以“打造全国一流的县域治理现代化